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Protokół Nr VII/07Protokół Nr VII/07Protokół Nr VII/07Protokół Nr VII/07    

z SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIE    

    

która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2007 r. w sali Gminnego która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2007 r. w sali Gminnego która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2007 r. w sali Gminnego która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2007 r. w sali Gminnego 

Ośrodka Kultury w Chybiu.Ośrodka Kultury w Chybiu.Ośrodka Kultury w Chybiu.Ośrodka Kultury w Chybiu.    

 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr ElŜbieta Dubiańska – Przemyk 
2. Sekretarz Gminy                Cecylia Kominek  
2. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
3. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
oraz dyrektorzy jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 
sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad....    
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 
uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi 
quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas zaproponował wprowadzenie do porządku 
dodatkowego punktu: Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy z Organizacjami 
Pozarządowymi za 2006 rok” zgodnie z zarządzeniem Wójta stanowiącym załącznik nr 3. 
Przedstawił porządek z wprowadzoną zmianą. 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między 

kolejnymi sesjami. 
7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
9. Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi za 2006 rok”. 
10. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie za 2006 rok. 
11. Sprawozdanie z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok. 
12. Uchwała Nr 4100/I/98/2007 z dnia 10 kwietnia 2007 r. I Składu Orzekającego 

RIO w Katowicach w sprawie opinii o przedłoŜonym przez Wójta Gminy Chybie 
sprawozdaniu z wykonania budŜetu za 2006 rok. 

13. Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 4 kwietnia 2007 r. w 
sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 2006. 

14. Uchwała Nr 4100/I/93/2007 z dnia 10 kwietnia 2007 r. I Składu Orzekającego 
RIO w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Chybie. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Chybie. 
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16. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków                 
i kanalizacji w Gminie Chybie. 

17. Informacja dotycząca termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Mnichu. 
18. Informacja dotycząca realizacji zadania budowa Domu Kultury.  
19. Sprawozdanie z realizacji „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Chybie na 

lata 2004-2012”. 
20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/44/07 Rady Gminy 

Chybie z dnia 3 kwietnia 2007 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno- 
Przedszkolnego w Zaborzu. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Zaborzu. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na      
2007 r.  

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic. 
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 
25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
26. Wolne wnioski i informacje. 
27. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy– zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby 
wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyŜej wymienionym porządku obrad. 
Wniosków w sprawie zmiany porządku obrad radni nie zgłosili.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” przyjęła porządek obrad. 
 
3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z VI Sesji Rady Gminy. 
Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” przyjęła protokół. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

o Radny Mirosław Janusz pytał czy został sporządzony wykaz rowów z podziałem na 
poszczególnych właścicieli. 
Czy są prowadzone rozmowy z Cukrownią w sprawie uruchomienia oświetlenia 
ulicznego na odcinku ul. Słowackiego wzdłuŜ osadników; 
Następnie Radny podziękował za remont ul. Tuwima i pytał czy w przyszłym roku 
moŜna liczyć na partycypację w kosztach remontu ul. Czereśniowej; 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów ”za” przyjęła sprawozdanie. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    Sesjami – załącznik nr 5. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów ”za” przyjęła sprawozdanie. 
 
7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 
Komisja BudŜetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Omówił tematykę posiedzenia.  
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 
Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 
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Poinformowała, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie. Komisja opiniowała materiały na Sesję. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 
Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 
Sowiński. Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie. Komisja spotkała się                      
z przedstawicielem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Banku Ochrony 
Środowiska. Omawiano tematykę wprowadzenia w Gminie programu ograniczenia niskiej 
emisji. Komisja opiniowała równieŜ materiały na Sesję. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 
Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 
Franciszek Strządała. Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Radni spotkali 
się z Przedstawicielami Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 
Komisja Rewizyjna – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz śydek. 
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie. Komisja sporządziła wniosek w sprawie 
udzielenia Wójtowi absolutorium. 
Komisja Statutowa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Jan Szczypka. 
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym zaproponowano 
wprowadzenie do Statutu dodatkowych zapisów, których dotychczas nie było. 
 
 8.Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

o Radny Powiatowy Antoni Łukosz poinformował, Ŝe dotąd pracował w Komisji 
Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Powiatu oraz był Przewodniczącym Społecznej 
Komisji SP ZOZ Cieszyn. W związku z otrzymanym powiadomieniem od Starosty 
Cieszyńskiego o zamiarze odwołania z funkcji Przewodniczącego Rady Społecznej 
bez podania uzasadnienia, złoŜył rezygnację z pełnienia tej funkcji. Następnie 
poinformował o trudnej sytuacji finansowej Szpitala w Cieszynie. W tym roku 
Ministerstwo nie przyznało Ŝadnych środków na dokończenie rozbudowy nowej 
części szpitala. 
Radna Helena Bełtowska pytała, czy jest prawdą, Ŝe zostanie zamknięty oddział 
zakaźny w Cieszynie. Radny A. Łukosz odpowiedział, Ŝe oddział zostanie na razie 
tam gdzie był. 
Następnie głos zabrał Radny powiatowy Pan Karol Gajdzica, który podziękował za 
współpracę w minionej kadencji oraz wyraził nadzieję na dalszą współpracę. 

o Przewodniczący RG udzielił głosu Panu Krzysztofowi Wieczorkowi właścicielowi 
Firmy „Specjalistyczny Zakład Dezynfekcji, Deratyzacji, Tępienia Szkodników 
„ROBAK” z Świnoujścia, który, zgłosił zastrzeŜenia do przetargu na odkomarzanie, 
który wygrała Firma „Dertex” z Bielska – Białej. Pan K. Wieczorek przypomniał, Ŝe 
od 5 lat przeprowadza zabiegi odkomarzania w Gminie Chybie. Podstawą współpracy 
w tym zakresie jest wzajemne zaufanie, „poniewaŜ nikt mnie nie sprawdza w trakcie 
wykonywania zamówienia” powiedział Pan K. Wieczorek. Do współpracy zatrudniani 
są mieszkańcy z Gminy Chybie, co, ma wpływ na jawność wykonywanych prac. 
Dotychczas nie zgłaszano zastrzeŜeń do jakości wykonywanych przeze mnie usług 
poinformował Pan Wieczorek. Obecnie wygrała firma, która jest znana z 
niesumienności. Cena, jaką zaoferowano 17 000 zł nie jest rzetelna. Za sam środek do 
odkomarzania trzeba zapłacić około 25 000 zł. PrzedłoŜone przez firmę referencje są 
niewiarygodne, przedstawione certyfikaty nie uprawniają do przeprowadzania 
zabiegów odkomarzania. Wnioski takie wynikają po zapoznaniu się z ofertą firmy 
Dertex oraz z przeprowadzonych rozmów z instytucjami wykazanymi w złoŜonej 
ofercie. Pan Krzysztof Wieczorek zarzucił brak naleŜytej staranności pracownikom  
Urzędu Gminy przy badaniu ofert. 
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Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, Ŝe sprawdzał 
informacje, o których mówi Pan Wieczorek i niektóre przedstawione zarzuty wydają 
się uzasadnione. Dlaczego przy tak duŜej róŜnicy w cenie nikt z pracowników się tym 
nie zainteresował. 
Pani Beata Halama Pracownik UG poinformowała, Ŝe Pani Duda, która prowadzi tą 
sprawę dzwoniła do Pszczyny i do Oświęcimia i otrzymała potwierdzenie wykonania 
zabiegu. 
Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska - Przemyk poinformowała, Ŝe jedynym warunkiem 
oceny ofert postawionym w przetargu była cena, dlatego wybrano ofertę najtańszą. 
Jednak uznała protest złoŜony przez Pana Wieczorka. 
Przewodniczący wnioskował: zlecić Komisji Rewizyjnej zbadanie tej sprawy. 
Rada głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęła.  

o Pan Fryderyk śur mieszkaniec ul. Dębowej wnioskował, aby uzupełnić kamień w 
obrębie przepustu na ul. Dębowej a następnie zaasfaltować to miejsce, które obecnie 
słuŜy jako mijanka. 

o Pani Maria Pisarek mieszkanka Chybia poinformowała, Ŝe cieszy się, iŜ nie zostały 
pozyskane środki na budowę Domu Kultury, poniewaŜ mieszkańcy Gminy są temu 
przeciwni. Poinformowała, Ŝe mieszkańcy zwracają się do niej z prośbą, aby w Nowej 
Formacji ponownie opublikować projekt Domu Kultury oraz jak ma być usytuowany 
w parku. 

o Pani M. Pisarek zaproponowała, aby w Przychodni Kolejowej Gmina utworzyła 
Przychodnię Publiczną oraz oddział Pogotowia Ratunkowego. 

o Sołtys Kazimierz Strządała pytał czy wystosowano pismo do PZDP w Cieszynie w 
sprawie wykonania pasów dla pieszych na ul. Czereśniowej.  

 
 
9. Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 
za 2006 rok” – załącznik nr 10. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem sprawozdania.  
Rada głosując 15 głosów „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
10. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie za 2006 rok - załącznik nr 11. 
Komisja Oświaty, Prawa i Ochrony Środowiska opiniowały informacje pozytywnie, Komisja 
BudŜetu przyjęła do wiadomości. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji.  
 Rada głosując 15 głosów „za” informację przyj ęła. 
 
11. Sprawozdanie z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok –załącznik nr 12. 
Komisje opiniowały sprawozdanie pozytywnie. 
Rada głosując 11 głosów „za” przy 4 głosach „wstrzymujących” sprawozdanie przyjęła. 
 
12. Uchwała Nr 4100/I/98/2007 z dnia 10 kwietnia 2007 r. I Składu Orzekającego RIO          
w Katowicach w sprawie opinii o przedłoŜonym przez Wójta Gminy Chybie 
sprawozdaniu z wykonania budŜetu za 2006 rok - załącznik nr 13. 
Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła do wiadomości uchwałę. 
 
13. Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 4 kwietnia 2007 r. w 
sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 2006 - 
załącznik nr 14. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Janusz śydek odczytał uchwałę Komisji w 
sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 
Radny Piotr Karkula pytał, czy wynika z czegoś, Ŝe za realizację budŜetu odpowiada 
poprzedni Wójt. 
Radca Prawny Roman Szymonek wyjaśnił, Ŝe procedura udzielania absolutorium wynika z 
przepisów. W okresie po wyborach absolutorium udziela się nowemu Wójtowi, mimo, Ŝe nie 
realizował budŜetu.  
Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła do wiadomości uchwałę. 
 
14. Uchwała Nr 4100/I/93/2007 z dnia 10 kwietnia 2007 r. I Składu Orzekającego RIO          
w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Chybie- załącznik nr 15. 
Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła do wiadomości uchwałę. 
 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 
Chybie.  
Radny Piotr Karkula pytał, dlaczego w uchwale nie jest wpisane imię i nazwisko Wójta, 
podczas gdy w uchwale Komisji rewizyjnej Wójt był określony z imienia i nazwiska. 
Radca Prawny wyjaśnił, Ŝe takie zapisy nie są sprzeczne z obowiązującymi w tym zakresie. 
Przepisami.  
Rada głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr VII/46/07 w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Chybie - załącznik nr 16. 
 
16. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji  
      w Gminie Chybie – załącznik nr 17. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje BudŜetu, Prawa i Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie przedłoŜoną 
informację. Komisja Oświaty nie zajmowała się tym tematem. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” informację przyj ęła. 
 
17. Informacja dotycząca termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Mnichu – załącznik 
nr 18. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje BudŜetu i Ochrony Środowiska opiniowały informację pozytywnie. 
Komisja Oświaty i Prawa nie opiniowały informacji.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” informację przyj ęła. 
 
18. Informacja dotycząca realizacji zadania budowa Domu Kultury – załącznik nr 19. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje BudŜetu i Ochrony Środowiska opiniowały informację pozytywnie.  
Komisja Oświaty i Prawa przyjęły do wiadomości. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” informację przyj ęła. 
 
19. Sprawozdanie z realizacji „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Chybie na lata 
2004-2012”- załącznik nr 20. 
Uwag nie zgłoszono. 
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Komisje BudŜetu i Ochrony Środowiska opiniowały sprawozdanie pozytywnie. Komisja 
Oświaty i Prawa przyjęły do wiadomości. 
Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” przyjęła sprawozdanie. 
 
20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/44/07 Rady Gminy 
Chybie z dnia 3 kwietnia 2007 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – 
Przedszkolnego w Zaborzu. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VII/47/07 zmieniającą 
Uchwałę Nr VI/44/07 Rady Gminy Chybie z dnia 3 kwietnia 2007 r. w sprawie 
utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Zaborzu - załącznik nr 21. 
 
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Zaborzu. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VII/48/07 w sprawie 
utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Zaborzu - załącznik nr 22. 
 
 
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2007 r.  
Skarbnik Aleksandra Biała przypomniała, Ŝe Radni otrzymali autopoprawkę do uchwały. 
Następnie omówiła poszczególne proponowane zmiany: 

� zdjąć z zadania Budowa Domu Kultury kwotę 600 000 zł; 
� na wniosek Spółek Wodnych w Cieszynie przyznać środki na zakup materiałów 

związanych z konserwacją rowu melioracyjnego - 4 000 zł 
� wykonać remont w emulsji ul. Skośnej i Moniuszki oraz remont ul. Rolnej w 

kamieniu – 84 600 zł; 
� z nadwyŜki budŜetowej lat ubiegłych dofinansować remonty dróg ujętych w 

harmonogramie – 50 000 zł  
� wykonanie monitoringu w Centrum Chybia – 70 000 zł 
� dofinansować remonty w Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu, w Szkole Podstawowej 

w Mnichu oraz w SP w Zaborzu – 31 500 zł 
� wykonanie remontu schodów w parku – 21 100 zł 
� na remont Amfiteatru zabezpieczyć kwotę – 35 000 zł  
� wprowadzić do budŜetu otrzymane dotacje: 18 060 – na dodatkowe lekcje języka 

angielskiego w szkołach, 4 500 – na wypłacenie dodatków pracownicom socjalnym 
GOPS, 3 000 zł – na niszczenie dokumentów powyborczych. 

� Deficyt w wysokości 729 298 zł zostanie pokryty poŜyczka z WFOŚ oraz nadwyŜką    
z lat ubiegłych. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu Józef Nowrotek poinformował, Ŝe opiniowano pozytywnie 
projekt uchwały w wersji przedstawionej przez Panią Skarbnik. Komisja pozostawiła środki 
zaplanowane na monitoring przyznając jednocześnie dodatkowe środki na remonty dróg 
gminnych, o co wnioskowała Komisja Ochrony Środowiska. Radny przypomniał, Ŝe istnieje 
szansa pozyskania środków na wykonanie monitoringu i trzeba zabezpieczyć środki własne, 
aby moŜna było pozyskać środki poza budŜetowe. 
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Kierownik RRG Jerzy Hawełka zauwaŜył, Ŝe harmonogram przyznawania środków w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego jest przesunięty i o środki moŜna będzie występować 
w przyszłym roku. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Roman Sowiński poinformował, Ŝe Komisja 
opiniowała pozytywnie projekt uchwały bez monitoringu wnioskując o przeznaczenie tych 
środków na remonty dróg. W związku z przyznaniem dodatkowych środków z nadwyŜki na 
remontu dróg wniosek o wycofanie z projektu uchwały zadania wykonanie monitoringu staje 
się bezprzedmiotowy. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska poinformowała, Ŝe Komisja opiniowała 
projekt uchwały pozytywnie wnioskując o zdjęcie monitoringu, poniewaŜ jego wykonanie jest 
za drogie. Centrum pozostawia wiele do Ŝyczenia i wykonanie monitoringu jest niecelowe. 
Przewodniczący Komisji Prawa Franciszek Strządała poinformował, Ŝe Komisja Prawa 
opiniowała projekt uchwały przedstawiony przez Panią Skarbnik pozytywnie wraz z 
monitoringiem, 
 Radny Piotr Karkula pytał czy planowane środki stanowią zabezpieczenie umoŜliwiające 
występowanie o fundusze, czy jest to kwota na wykonanie monitoringu. 
Radny Janusz śydek wyraził opinię, Ŝe Chybie po wykonaniu monitoringu będzie bezpieczne. 
Teraz wydamy kwotę 70 000 zł na wykonanie I etapu monitoringu a potem pozyskamy środki 
na rozbudowę systemu.  
Pani Beata Halama pracownik UG ds. pozyskiwania środków poinformowała, Ŝe wnioski 
moŜna składać od roku 2007 i jeŜeli nasz projekt zostanie przyjęty to, co zrobimy zostanie 
potraktowane jako wkład własny. Pani B. Halama wyjaśniała mechanizm składania wniosków 
W-ce Przewodniczący RG Jan Szczypka pytał, jakie jest stanowisko Pani Wójt w tej sprawie. 
Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, Ŝe jest za tym, aby wykonać 
monitoring.  
Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, Ŝe program poprawy bezpieczeństwa      
w Gminie powstał w poprzedniej kadencji przy współpracy z Policją w związku z aktami 
wandalizmu, które miały miejsce zwłaszcza w parku. Jednym z elementów poprawy 
bezpieczeństwa mieszkańców było wprowadzenie płatnych patroli, co przyniosło odczuwalne 
efekty. Zamontowanie kamer przyczyni się do tego, Ŝe patrole będą mogły patrolować inne 
rejony Gminy. Obraz z kamer będzie przekazywany bezpośrednio na Komisariat Policji        
w Strumieniu.  
Radna Helena Bełtowska stwierdziła, Ŝe nie widzi potrzeby zakładania monitoringu, 
poniewaŜ Chybie jest bezpieczne. 
Radny Piotr Gmuzdek wyraził opinię, Ŝe jest za monitoringiem, jednak jest zbyt wiele zadań, 
na które potrzeba pieniędzy. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za wprowadzeniem do budŜetu zadania 
wykonanie monitoringu w Centrum Chybia. 
Radni głosując 9 głosów ”za” przy 4 głosach „przeciw’ i 2 głosach „wstrzymujących” 
wprowadzili zadanie do budŜetu. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podj ęła uchwałę 
Nr VII/49/07 w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2007 r. - załącznik nr 23. 
 
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje opiniowały projekt pozytywnie. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr VII/50/07 w sprawie nadania 
nazw ulic - załącznik nr 24. 
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23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 
Komisje BudŜetu, Oświaty i Ochrony Środowiska opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Komisja Prawa Przyjęła do wiadomości. 
Przewodniczący RG odczytał uzasadnienie do uchwały załącznik nr 25, następnie wyraził 
swoją opinię w tej sprawie.  
Odniósł się do uzasadnienia, z którego wynika, Ŝe podwyŜka pozwala osiągnąć poziom 
wynagrodzenia poprzedniego Wójta. Przypomniał, Ŝe wynagrodzenie poprzedniego Wójta 
zostało przez RG podniesione do przedstawionego poziomu w związku z wstrzymaniem w 
pewnym okresie moŜliwości wypłacania Wójtom dodatkowego wynagrodzenie „trzynastki”. 
Potem „trzynastki” przywrócono, a wynagrodzenie pozostało niezmienione. Przewodniczący 
przypomniał następnie, Ŝe w grudniu przy ustalaniu wynagrodzenia Pani Wójt Rada wyraziła 
opinię, Ŝe jeŜeli będą widoczne efekty gospodarcze to Rada wystąpi sama o podwyŜkę. Mimo 
tego, Ŝe widać, iŜ Pani Wójt się stara na razie nie ma widocznych efektów gospodarczych, a w 
działaniu Urzędu, za który Pani Wójt odpowiada miały miejsce w tym okresie pewne błędy:  
-podanie niepełnych informacji Komisjom Rady Gminy dotyczących reorganizacji 
Przedszkola w Zaborzu, z których wynikało, Ŝe nie ma moŜliwości utworzenia zespołu 
szkolno – przedszkolnego, co wpłynęło na podjecie prze Radę pewnych działań nie zgodnych  
z wolą mieszkańców Zaborza; 
- błędne informacje przekazywane Radnym w sprawie adaptacji pomieszczeń w Ośrodku  
   Zdrowia; 
- nieprawidłowości związane z przetargiem na wykonanie bramy wjazdowej na stadion;  
-nie uregulowane sprawy własnościowe w parku pomiędzy Gminą a Spółdzielnią 
„Samopomoc”. Przewodniczący przypomniał, ze zgodnie z wola Rady Gminy uregulowanie 
spraw własnościowych w parku miało nastąpić równocześnie z sprzedaŜą GS – owi działki 
przy ul. Bielskiej. 
Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe sprawy własnościowe w parku, prowadził poprzedni Wójt, odczytała 
ustalenia między Gminą a GS-em, następnie poinformowała, Ŝe został sporządzony operat 
szacunkowy i sprawa zostanie zakończona. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy głosując 7 głosów ”za”, przy 2 głosach „przeciw” i 6 głosach 
„wstrzymuj ących podjęła uchwałę Nr VII/51/07 w sprawie wynagrodzenia Wójta 
Gminy Chybie - załącznik nr 26. 
 
24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Interpelacje Radnego Mirosława Janusza:  

o  W sprawie ustalenia własności rowów. 
             Wójt Gminy poinformowała, Ŝe sprawa zostanie zakończona do końca września. 

o Oświetlenie ul. Słowackiego. Pani Wójt przypomniała, Ŝe w styczniu udzieliła juŜ 
wyjaśnień w tej sprawie. Wystąpiono do Prezesa Cukrowni, który odpowiedział, Ŝe 
lampy są uszkodzone i na razie nie przewiduje ich remontu. Lampy zostaną 
uruchomione w okresie „kampanii”. Pani Wójt jeszcze raz wystąpi do Prezesa 
Cukrowni w tej sprawie. 

o Remont ul powiatowych Tuwima i Czereśniowej. Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe powiat 
wykona remont dalszego odcinka ul. Cieszyńskiej, na więcej w tym roku nie moŜna 
liczyć, poniewaŜ Powiat ma ograniczone moŜliwości finansowe. W przyszłym roku 
będziemy się starać o remonty następnych dróg powiatowych. 

o Interpelacja Pana Ferdynanda śura w sprawie mijanki. Pani Wójt poinformowała, Ŝe 
jeŜeli w ramach oszczędności znajdą się środki to mijanka zostanie wykonana. 



 9 

o Interpelacja Pani Marii Pisarek. Wójt Gminy poinformował, Ŝe w miarę moŜliwości 
projekt Domu Kultury zostanie ponownie opublikowany w „Nowej Formacji”. 

o  W związku z zapytaniem Pani M. Pisarek w sprawie Przychodni Kolejowej Pani Wójt 
wyjaśniła, Ŝe sprawa jest w toku. Wysłano kolejne pismo w tej sprawie do Marszałka 
Woj. Śląskiego z informacja, Ŝe Gmina wyraŜa wolę przejęcia budynku Przychodni na 
cele statutowe. 

o Na interpelację Sołtysa Kazimierza Strządały Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe sprawę 
przekazano Pani Dyrektor PZDP w Cieszynie, po dokonanym przeglądzie dróg pasy 
zostaną wymalowane.  

 
25. Wolne wnioski i informacje. 
       Głos zabrała Pani mgr inŜ. Beata Halama pracownik UG. Poinformowała, Ŝe zgodnie      
z zapisami obowiązującego Planu Rozwoju Lokalnego Gminy, który został sporządzonym w 
2004 roku konieczna jest jego aktualizacja. Część zadań została juŜ wykonana, część się 
zdezaktualizowała, nie aktualne są terminy wykonania i kwoty. JeŜeli chcemy występować o 
środki unijne to zadania muszą być ujęte w Planie. Plan zostanie poddany konsultacji 
społecznej. W Nowej Formacji zostanie podany termin, w którym mieszkańcy Gminy mogą 
składać wnioski do Planu następnie zostanie sporządzona lista zadań, która zostanie 
przedstawiona radnym oraz na zebraniach Sołeckich. 
      Wójt Gminy poinformowała, Ŝe Gminna Biblioteka w Chybiu otrzymała wysoka ocenę w 
skali Powiatu Cieszyńskiego z miejsca 5 w 2005 roku przesunęła się na miejsce 3 w 2006 r.  
       Następnie Pani Wójt udzieliła Radnym informacji dotyczących przetargu na wykonanie 
bramy wjazdowej na stadion. Był ogłoszony drugi przetarg, lecz nie zgłosił się chętny na 
wykonanie tego zadania, teraz naleŜałoby wybrać oferenta w trybie z wolnej ręki. Na 
Komisjach padały sygnały, aby zweryfikować projekt pod kątem zastosowanych materiałów, 
na tańsze. Wymaga to zmiany kosztorysu oraz ponowne ogłoszenie przetargu, co jest 
związane z dodatkowymi środkami. Pani Wójt pytała czy ma podejmować dalsze kroki i 
szukać oferenta z wolnej ręki przy tym kosztorysie i projekcie, który jest czy powołać 
biegłego i zweryfikować projekt.  
Przewodniczący RG M. Wardas zauwaŜył, Ŝe zmiana technologii skutkuje zmniejszeniem 
kosztów zadania.  
Radny F. Strządała proponował, aby się zwrócić do inspektora nadzoru o opinię w tej 
sprawie. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek: o zajęcie przez RG stanowiska czy 
naleŜy wstrzymać procedury przetargowe związane z wykonaniem bramy wjazdowej na 
stadion. Zwrócić się do inspektora nadzoru o opinię w sprawie moŜliwości zastosowania 
tańszych materiałów i przedłoŜenie Radzie opinii inspektora w tej sprawie. 
Rada Gminy głosując 14 głosów „za” przy 1 glosie wstrzymującym wniosek przyjęła.  
        Radny Piotr Karkula w związku z otrzymaną pisemną odpowiedzią na interpelację dot. 
wycinki drzew przy ul. Kolejowej / załącznik nr 27/ zwrócił o rozeznanie przez Urząd, czy 
istnieją jakieś normy hałasu dotyczące terenów mieszkaniowych. Hałas powodowany przez 
pociągi jest bardziej uciąŜliwy po wycięciu drzew, które stanowiły naturalną ochronę przed 
hałasem. W wypadku przekroczenia tych norm naleŜy się zwrócić do PKP o zabudowanie 
ekranów dźwiękoszczelnych  
       Radny Janusz śydek wnioskował, aby zwrócić się do PZDP o zabudowanie na 
skrzyŜowaniu ul. Cieszyńskiej i Kopernika wysięgnika bramowego wraz z światłem 
ostrzegającym, co wpłynie na poprawę bezpieczeństwa ruchu w tym rejonie. 
      Radny Roman Sowiński wnioskował, aby na sesję zaprosić osoby kompetentne, które 
udzielą informacji na temat moŜliwości utworzenia Pogotowia ratunkowego w Gminie 
Chybie.  
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      Następnie Radny Roman Sowiński pytał czy boisko przy Szkole Podstawowej w Mnichu 
będzie w czasie wakacji udostępnione dla młodzieŜy.  
Dyrektor SP w Mnichu Anna Kanafek poinformowała, Ŝe jeŜeli będą trwały prace remontowe 
to z przyczyn bezpieczeństwa boisko będzie nieczynne. 
        Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek poinformował, Ŝe w przyszłości będzie 
wnioskował do Rady o przyznanie środków na rozbudowę monitoringu w Szkole. Wyjaśnił, 
Ŝe liczył na dofinansowanie z Ministerstwa, dlatego wykonano tylko cześć monitoringu, 
Okazuje się jednak, Ŝe na te środki nie moŜna liczyć. Pozostałą część monitoringu trzeba 
wykonać ze środków własnych. 
       Następnie Dyrektor poruszył sprawę braku miejsc parkingowych w Centrum Chybia, co 
jest sygnalizowane przez niektórych Radnych. Dyrektor zaproponował, Ŝe udostępni do 
parkowania samochodów w niedziele i święta plac przy szkole. Jednocześnie prosił, aby nie 
przeznaczać na parking trawiastego boiska przy Szkole. 
      Dyr. M. Staniek poinformował, Ŝe w dniu 26 maja odbędzie się Rajd Rowerowy. Zaprosił 
wszystkich do wzięcia udziału w tej imprezie.  
      Kierownik RRG J. Hawełka przekazał informacje dotyczące Regionalnego Programu 
Operacyjnego. Gmina zgłosiła do programu następujące zadania: urządzenie pola golfowego 
na polach irygacyjnych Cukrowni, budowa Domu Kultury, kompleksową termomodernizację 
SP nr 2 w Chybiu, kompleksowa przebudowę drogi powiatowej ul. Wyzwolenia wraz z 
budową chodnika i ścieŜki rowerowej oraz zadania z zakresu informatyzacji i dostępu do 
internetu wspólne w ramach powiatu Cieszyńskiego. 
 
26. Zamknięcie obrad sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 2010 zamknął 
sesję. 
 
 
 
Protokołowała:                                                                    
Barbara Kurcius 
 
 
                                                   
 
 


